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Verk: Peter Köhler, Paradise Apple, 2025. Courtesy of the Artist and Galleri Magnus Karlsson. Foto: IL & Nora Bencivenni | Johan Thurfjell, stillbild ur videoverket The Hour of Meeting Evil Spirits, 2022. 
Courtesy the Artist and Galerie Nordenhake. Foto: Carl Henrik Tillberg | Vanessa Baird, ur serien Behind Lined Curtains, 2020–2024. Courtesy OSL contemporary and the Artist. Foto: Øystein Thorvaldsen

Förhandsvisning för Vänföreningen 
fredag 3 oktober kl. 18  

Vernissage lördag 4 oktober kl. 14

Tre parallella utställningar på Nordiska Akvarellmuseet 
5 oktober 2025–25 januari 2026

Peter Köhler Den djupaste natten
Peter Köhlers konstnärliga värld är både förtrollande 
och oroande – en plats där verklighetens regler sätts ur 
spel. I hans detaljrika scener möts folktro, det ockulta 
och esoteriska idéer, och skapar ett bildspråk som väcker  
både nyfikenhet och eftertanke. 

Johan Thurfjell Den andra sidan 
Johan Thurfjells konstnärskap rör sig mellan livets 
stora och små mysterier. Han utforskar övergångarna 
snarare än motsatserna – mellan liv och död, stillhet och 
rörelse. Fingerfärdighet genomsyrar verken. Han målar, 
snickrar och snidar mekaniska träskulpturer, och hans  
skicklighet med papper och olika sortens pigment är 
omisskännlig. 

Vanessa Baird CRABBED
Vanessa Baird är en av nyckelfigurerna i den norska 
samtidskonsten. I utställningen konfronteras vi med det 
osminkade vardagslivet. Det är ett rasande vittnesmål av 
engagemang och förtvivlan över allt det lidande som just 
nu pågår framför våra ögon. Konsten är här en kraftfull 
påminnelse om att vi inte får blunda för de existentiella 
tragedier som pågår i världen.  

Tips ur museets program!  
Digitala föreläsningar under hösten 2025

MUSEET OCH …
… teknik & AI 
16 sept kl. 18 / Gabriella Di Feola 

… neurovetenskap 
30 sept kl. 18 / Gunnar Bjursell 

… utbildning 
28 oktober kl. 18 / Mona Jas 

… ekonomi 
4 november kl. 18 / Klas Grinell 

… arkitektur 
25 november kl. 18 / Anna Törnquist 

Detta är en liten del av allt spännande som väntar 
på museet! Alla aktiviteter hittar du på hemsidan, 
akvarellmuseet.org/program.

Vilken sommar vi har haft tillsammans – jubileumskalas, mönster, skapande och massor av konst! Tack för att du 
varit en del av firandet. Nu väntar en höst där tre samtidskonstnärer med tre distinkta visuella röster tar plats på 
Nordiska Akvarellmuseet. Var och en av dem står för sin egen del i presentationen, där stämningar och energi skiftar 
utställningsrummen igenom. Från det viskande lågmälda till det vrålande högljudda. Och programmet är fullmatat 
för både stora och små, med allt från färgupptäckter i verkstaden till gemensamt undersökande av hur man kan tala 
utan ord. I detta nummer av Akvarellspegeln får du en liten försmak, programmet hittar du som alltid på hemsidan.
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Ordföranden har ordet

Ett färgsprakande firande – 
Akvarellmuseets vänförening fyller 30 år och 
Akvarellmuseet fyller 25 år!

Kära vänner av konsten,
som ordförande i Akvarellmuseets vänförening är det 
med stor glädje och stolthet jag skriver dessa rader. 
I år firar vi inte bara konstens kraft utan också vår 
vänförenings 30-årsjubileum och Akvarellmuseets 
25-årsjubileum – en milstolpe som vi tillsammans har 
målat upp med engagemang, passion och en rejäl dos 
akvarellfärg!
 
Vi är glada över att vi i vänföreningen årligen kan ge ett 
bidrag för att utveckla olika verksamheter på museet. I år 
skänkte vi 100.000kr till bildkonsten i barnlitteraturen.

Ett extra stort tack till Benita Nilsson, som varit så 
drivande från start i vänföreningen och för museets 
tillkomst! 

Det var en varm och solig sommardag när vi samlades 
för att fira detta kvartssekel av konstnärlig gemenskap. 
Museets 25-års kalas blev en färgklick i tillvaron. 
Besökare strömmade till, inte bara för att ta del av vår 
fantastiska sommarutställning utan också för att dela 
glädjen i detta speciella ögonblick. Det var som om 
hela Tjörn hade klätt sig i sin finaste palett för att hylla 
konsten och vänskapen.

Årets sommarutställning En värld av mönster blev mycket 
uppskattad. Vi har fått uppleva akvarellens betydelse i 
mönstertraditioner. Museet har surrat av röster, skratt 
och fascinerade viskningar. Att se så många människor, 
från konstkännare till nyfikna semesterfirare, samlas 
kring akvarellens magi är en påminnelse om varför vi  
gör detta. Konsten förenar oss, och vänföreningen är 
limmet som håller samman denna.

Under firandet höjdes glasen, inte bara för att skåla 
för de 25 åren som gått, utan också för framtiden. Vi 
drömmer om nya utställningar, workshops och möten 
där akvarellen får fortsätta att lysa. Styrelsen vill rikta 
ett varmt tack till er alla – medlemmar, besökare och 
eldsjälar – som gör Akvarellmuseet till en plats där 
färgerna aldrig bleknar. Ett extra tack till alla er volontärer 
som i sommar bemannat vår disk och tagit så väl hand 
om besökarna. Ni är ovärderliga!
 
Så låt oss fortsätta måla framtiden tillsammans, pensel-
drag för penseldrag, i ytterligare 25 år – minst!

Med färgglada hälsningar,
Maria Bergius 

Ordförande, Akvarellmuseets vänförening
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RESIDENSSPECIAL FRÅN NORDISKA  
AKVARELLMUSEET
När Nordiska Akvarellmuseet byggdes år 2000 
byggdes även gästateljéerna. Sedan starten har 
hundratals konstnärer från hela världen erbjudits såväl 
inspiration som arbetsro här. Idag driver museet två 
residensstipendier, däribland 7Dagar som instiftades 
2010. I detta nummer får ni möta två konstnärer som 
haft stipendiet – en tidigare och en som är aktuell 
under hösten 2025.

CRISTIAN QUINTEROS SOTO  
(7Dagar-stipendiat 2025)  
Vad gör du? Beskriv ditt konstnärskap. 
Jag utforskar kollektiva upplevelser av omsorg. Genom 
bastu och bad kan en miljö skapas där vi får möjlighet 
vara närvarande i kroppen och mötas utan de vanliga 
sociala barriärerna. Vanligtvis när vi upplever konst gör 
vi det själva och ser något framför oss – i mitt arbete 
vill jag vi ska uppleva konsten med alla våra sinnen 
men också bli en del av den upplevelsen.   
Vad kommer du arbeta med under din vistelse 
på museet? 
Jag kommer att göra Sauna Sessions på Gråskärsbadet 
utanför museet, där vi kommer basta, bada och grilla. 
Samtidigt vill jag utforska akvarellmåleriet som en 
del av min praktik. Jag är nyfiken på hur vatten och 
färgflöden kan fånga stämningar och minnen från de 
här mötena, och hur det kan bli ett mer fysiskt och 
taktilt komplement till det performativa arbetet.  
Hur tror du att platsen kring museet kommer att 
påverka din kreativa process, under din vistelse 
och efteråt? 
Ett residens för mig är en chans att stanna upp och 
låta platsen omfamna mig fullt ut. Jag har aldrig varit 
på museet tidigare, men jag har hört att det är otroligt 
vackert. Jag tänker mycket på hur upplevelser kan 
översättas till papper – både genom färg och genom 
att utforska naturliga pigment som rymmer mer än 
bara det visuella, kanske till och med något av platsens 
dofter, färger och känslor. Jag vill även öppna upp för 
att bjuda in till bad även för dig som inte deltar i  
Sauna Sessions, kanske ett spontant bad om jag är på 
plats under ditt besök på museet!

ISHTAR BÄCKLUND  
(7Dagar-stipendiat 2022)  
Vad gör du? Beskriv ditt konstnärskap. 
Jag arbetar i gränslandet mellan berättande, visuell 
konst och personlig transformation. Sedan 2022 
har jag fokuserat på att utveckla ett processbaserat 
workshopformat som bygger på att deltagarna får 
närma sig sin egen berättelse genom färg, form och 
reflektion. Formatet har bland annat pilottestats på 
Hawai‘i i år.  
Vad arbetade du med under din residensvistelse 
på museet? 
Jag arbetade med ett projekt som resulterade i en 
bilderbok och VR-upplevelse, som byggde på ett 
samarbete med Laila Spik, samisk kunskapsbärare,  
och Micklo Jarret, Gumbaynggirr äldste från Baga 
Baga-klanen i Australien. Genom arbetet utvecklade jag 
en metod för att varsamt arbeta med deras berättelser 
och traditioner. Arbetet ledde även till en turnerande 
utställning i Jokkmokk och Australien, och blev en 
viktig vändpunkt i min konstnärliga praktik. 

Vilken betydelse hade platsen under din 
vistelse? 
Akvarellmuseets gästateljé hade en djup påverkan på 
mig.  Det fysiska landskapet; vinden, havet, ljuset – 
blev en spegel för den inre processen jag befann mig i.  
Att få arbeta i en sådan miljö, där tiden kändes 
långsammare och tankarna klarare, gav mig både fokus 
och inspiration. 

Foto: Sebastian Lundmark

För sjunde gången är Nordiska Akvarellmuseet en del 
av GIBCA Extended. Årets Extended-program på 
museet utforskar nya sätt att mötas i en tid som  
annars präglas av splittring. Detta händer på museet:

8 okt kl. 18 och 11 okt kl. 12 | Sauna Sessions
11 okt kl. 15 och 12 okt kl. 15 | Kortfilmer: Cristian 
Quinteros Soto
25–26 okt kl. 13–17 | Lyssnandets språk – att samtala sig 
till en annan värld (i samarbete med AiC Orust)
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akvarellspegeln
Vänföreningen Nordiska Akvarellmuseet, Södra Hamnen 6, SE-471 32  Skärhamn, Sverige. 
Medlemsavgift: 215:- för enskild medlem, 365:- för makar/sambor och 2000:- för företag.
Anmälan till vår förening görs via hemsidan. 
E-post:  info@akvarellmuseetsvanner.se   Hemsida: www.akvarellmuseetsvanner.se  
Redaktör och ansvarig utgivare: Carl-Axel Lago +46 (0)707 33 79 61  E-post:  carlaxellago@gmail.com 

Konstresa och Julmarknad
Köpenhamn och Louisiana

22 – 23 november 2025
Följ med akvarellmuseets vänner till Köpenhamn och Louisiana på julmarknad och museibesök.

Program
Lördag 22 november
Avresa till Köpenhamn (Skärhamn kommunhuset 06.30, Stenungstorg 07.00, GöteborgsOperan 07.45.  
Paus Rasta Hallandsås). Vid ankomst till Köpenhamn (ca 13.00) finns möjlighet till att besöka bland annat
1. Glyptoteket med deras fina skulpturer eller deras samling av fransk konst 1800-1870, samt flera andra fina konstverk. 

 

2. Statens Museum fur Konst SMK
Surrealistiskt på papper med konstnärerna Salvador Dalí, André Masson, Meret Oppenheim och många fler. 
Upptäck mer än 100 teckningar av de mest progressiva surrealistiska konstnärerna. OBS! Entréer ingår ej.  
Vi bor centralt nära Tivoli på Hotell Cabin Arni Magnussons Gade 1, Köpenhamn

Söndag 23 november
Efter frukost avresa till Louisiana där vi ser utställningen med Marisol. Louisiana presenterar den första 
omfattande utställningen i Europa av den venezuelanska konstnären Marisol (1930-2016). Hon anses vara 
en av sin generations mest radikala och visionära konstnärer och en av popkonstens mest berömda och 
visionära figurer, nära vän med Andy Warhol, som tidigt i sin karriär både fascinerades och inspirerades 
av henne. Samtidigt visas utställningen 9 ögon med JON RAFMAN som anses vara ett mästerverk 

inom samtida konst, och presenteras här för första gången i en separatutställning. Jon Rafmans 
banbrytande projekt, som har utvecklats sedan 2008, fokuserar på både de vardagliga och 
existentiella aspekterna av livet i det digitala övervakningssamhället. 
 

Pris: 2.200:- per person i dubbelrum (tillägg enkelrum) inkl. bussresa, inkvartering i dubbelrum med frukost och entré 
till Louisiana. Åter i Göteborg ca 19-19.30. Anmälan: Jörlanda Buss tel 0303-50600, info@jorlandabuss.se.  
Ytterligare information: Carl-Axel Lago 0707 33 79 61.

Senaste konstresan med Akvarellmuseets vänner gick  
till Skagen. Förväntansfulla vänner följde i Skagens-
målarnas fotspår under en dag med besök på konst-
museet och utflykt till Greenen. Mätta och belåtna 
med vidgade vyer återvände vi sent till Göteborg 
(några t.o.m med sand mellan tårna?!). Välkomna igen 
på nästa konstresa i november! Hälsningar Carl-Axel

Söndag 30 november kl. 15 och kl. 17 
Nordiska Akvarellmuseet, Skärhamn
OBS! Två föreställningar
Entré 200:- medlem 150:-
Förboka SMS 0703-001712 

Julkonsert i adventstid  
med Linnéa och Johan


